

困額度照顧失業勞工朋友。根據主計總處資料顯示，我國 10 月份失業率 3.95%，皆比鄰近國家失業率日本 3.0%，香港 3.4%，新加坡 2.1%為高，失業率 3.95%代表有 46 萬 4,000 人失業，為解決失業勞工燃眉之急，讓勞工朋友渡過寒冷的年關，爰建請行政院繼續辦理勞保紓困貸款，最高貸款額度每人 10 萬元，貸款總額度為 200 億元，符合勞保年資滿 10 年即可申請，還款期限由三年延長至六年，讓符合申請資格的勞工，都能「借到自己的錢」，讓政府嘉惠照顧勞工美意不打折。是否有當？請公決案。

說明：

一、現在經濟仍不景氣，105 年 10 月失業率為 3.95%，失業人數為 46 萬 4,000 人，中高齡失業，不僅是勞工個人所得中斷的問題，更因絕大多數為家庭經濟的主要負擔者，因此中高齡人口失業，即意味著家庭的經濟陷入匱乏的困境，再再顯示失業問題為當前最嚴重的社會問題。

二、讓政府照顧勞工朋友之美意繼續延伸，以嘉惠更多需要救助之失業勞工的朋友，讓符合資格勞工朋友皆能享有政府德政，符合政府照顧勞工朋友之美意，救助真正需要幫助的勞工朋友，先能借到屬於勞工自己的錢，替失業勞工解決燃眉之急，能渡過年關及解決小孩註冊問題。

三、因此，本席呼籲政府除了繼續實施勞保紓困貸款，也建議將本次勞保紓困貸款條件放寬至勞保投保年資年滿十年以上的勞工皆可申請、勞工紓困貸款設定至二百億元、還款期限由三年延長至六年等，讓符合申請資格的勞工，都能「借到自己的錢」。

提案人：陳宜民

連署人：曾銘宗 陳雪生 簡東明 周陳秀霞 黃昭順

陳學聖 張麗善 陳怡潔 許淑華 徐榛蔚

柯志恩 許毓仁 吳志揚 顏寬恒 陳超明

蔣萬安 林德福 林麗蟬

主席：本案作如下決定：「函請行政院研處。」請問院會，有無異議？（無）無異議，通過。

現在回頭處理第一案，請提案人孔委員文吉說明提案旨趣。

孔委員文吉：（17 時 19 分）主席、各位同仁。本席等 12 人有鑑於原住民族基本法第二十二條規定：「政府於原住民族地區劃設國家公園、國家級風景特定區、林業區、生態保育區……，應徵得當地原住民族同意，並與原住民族建立共同管理機制……」，爰為提升國家森林遊樂區、平地森林園區及國家級自然步道之服務水準，且應尊重並維護當地原住民族地區之觀光環境品質，建請農業委員會林務局，參考世界各國及我國現況，對於進入森林遊樂區、平地森林園區及國家級自然步道之旅客，得收取觀光保育費（含環境維護費）。是否有當？敬請公決。

第一案：

本院委員孔文吉等 12 人，有鑑於農業委員會林務局在「環境永續發展」及「森林多目標經營」的理念下，逐步實踐森林遊樂之政策，迄今轄下共劃設的 18 座森林遊樂區；另為有效運用平地造林成果及結合其週邊農業、城鄉文化、社區營造及環境教育等產業，林務局規劃設置 3 處平地森林園區，以發展平地多元遊憩活動，活絡平地休閒產業；以及設置國家級自然步道，供民眾